

DOTACE NA PODPORU POŘIZOVÁNÍ A UPLATŇOVÁNÍ DOKUMENTŮ ÚZEMNÍHO ROZVOJE Z INTEGROVANÉHO REGIONÁLNÍHO OPERAČNÍHO PROGRAMU

Eva Fialová, Ilona Kunešová

Bliží se termín ukončení příjmu žádostí u vyhlášených výzev na územní plány, jejich změny, regulační plány a územní studie (výzvy č. 2, 3 a 9) z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) v rámci specifického cíle 3.3 „Podpora pořizování a uplatňování dokumentů územního rozvoje“. Termín ukončení příjmu žádostí je 31. 3. 2017.

V rámci SC 3.3 IROP jsou příjemci **podpory obce s rozšířenou působností**, které mohou získat finanční prostředky na následující aktivity:

1. **pořízení územních plánů** (včetně vybraných změn územních plánů),
2. pořízení regulačních plánů nenahrazujících územní rozhodnutí,
3. pořízení územních studií
 - zaměřených na veřejnou technickou infrastrukturu,
 - zaměřených na veřejnou dopravní infrastrukturu,
 - zaměřených na veřejná prostranství,
 - zaměřených na řešení krajiny.

Příjemci: Obce s rozšířenou působností

Dotace jsou propláceny ex-post. V této souvislosti upozorňujeme na nutnost si nárokovat do rozpočtů na rok 2017 finanční prostředky na tyto aktivity.

Dne 13. 5. 2016 byly vydány aktualizace specifických pravidel výzev pro žadatele a příjemce SC 3.3 IROP. Nejpodstatnější změnou bylo datum zahájení realizace projektu, které se nově váže na první právní úkon týkající se aktivit projektu, na které jsou vynaloženy způsobilé výdaje. Financovatelné jsou všechny uznatelné výdaje po 1. lednu 2014.

1. Územní plány (výzva č. 2 IROP)

Mezi podporované aktivity patří **zpracování územních plánů a zpracování vybraných změn územních plánů**. Územní plán nebo změnu územního plánu, financované v této výzvě, lze realizovat pouze pro území obce s rozšířenou působností (dále jen „ORP“). Není možné podporovat územní plány ostatních obcí ve správním obvodu ORP. Současně nemohou být podpořeny nové územní plány ORP, které měly územní plán financovaný z oblasti intervence 5.3 Integrovaného operačního programu, jestliže dosud neuběhla pětiletá doba udržitelnosti projektu z IOP. Zpracování změny územního plánu podpořené z oblasti intervence 5.3 IOP v době udržitelnosti není v rozporu s podmínkami udržitelnosti projektu.

Změna územního plánu podpořená ze SC 3.3 IROP musí vyplývat z územní studie, zaměřené na veřejnou infrastrukturu

nebo na řešení krajiny. Způsobilými výdaji jsou pouze změny ve vazbě na tyto územní studie. Pořízení změn územních plánů bude podpořeno jen v případě, že z územní studie, zaměřené na veřejnou infrastrukturu nebo na řešení krajiny, vyplývá nutnost změny územního plánu.

Financování:

Celková alokace: 630 mil. Kč

Evropský fond regionálního rozvoje: 85 %

Státní rozpočet: 5 %

Příjemce: 10 %

Minimální výše celkových způsobilých výdajů u územních plánů je 300 000 Kč a u změn územních plánů je 250 000 Kč. Maximální výše způsobilých výdajů není stanovena.

2. Regulační plány (výzva č. 3 IROP)

Podpora pořízení regulačních plánů se týká jen regulačních plánů z vlastního podnětu obce s rozšířenou působností nenahrazující územní rozhodnutí. Jeden projekt může zahrnovat více regulačních plánů, jednotlivé regulační plány v rámci projektu nemají finanční limity.

Regulační plány, financované v této výzvě, lze realizovat pouze pro území ORP. Není možné podporovat regulační plány ostatních obcí ve správním obvodu ORP.

Financování:

Celková alokace: 235,2 mil Kč

Evropský fond regionálního rozvoje: 85 %

Státní rozpočet: 5 %

Příjemce: 10 %

Minimální výše celkových způsobilých výdajů je 200 000 Kč. Maximální výše způsobilých výdajů není stanovena.

3. Územní studie (výzva č. 9 IROP)

V případě podpory pořízení **územních studií** je nutné dodržet následující specifická kritéria:

- Územní studie, zaměřené na veřejnou infrastrukturu, musí splňovat alespoň jedno z těchto kritérií:
 - územní studie je zpracovaná na akci **veřejné technické infrastruktury** ve vazbě na transevropské energetické sítě (TEN-E) nebo na záměry vyplývající z politiky

územního rozvoje (PÚR) na území správního obvodu obce s rozšířenou působností (ORP),

- územní studie je zpracovaná na akci **veřejné dopravní infrastruktury** ve vazbě na transevropské dopravní sítě (TEN-T) nebo na záměry vyplývající z PÚR na území správního obvodu ORP,
- územní studie je zpracovaná na **veřejná prostranství** (v souladu s územními plány) pro vybrané území správního obvodu ORP.
- Územní studie, zaměřené na **řešení krajiny**, musí splňovat následující kritérium:
 - územní studie řeší krajinu podrobně ve všech souvislostech ve vazbě na zelenou infrastrukturu, Adaptační strategii EU, protipovodňovou ochranu a Evropskou úmluvu o krajině a **zpracovává se pro celé území správního obvodu ORP.**

Odbor územního plánování MMR připravil ve spolupráci s MŽP metodický návod k zadání územní studie krajiny, který je k dispozici např. na: <http://www.mmr.cz/cs/Uzemni-a-bytova-politika/Uzemni-planovani-a-stavebni-rad/Stanoviska-a-metodiky/Stanoviska-odboru-uzemniho-planovani--MMR/3-Uzemne-planovaci-podklady-a-jejich-aktualizace>.

Dále Odbor územního plánování MMR připravil i metodický návod pro pořízení a zpracování územních studií veřejných prostranství, který lze nalézt např. na: <http://www.uur.cz/images/8-stanoviska-a-metodiky/32-uzemni--studie-ve-rejneho-prostranstvi-03112015.pdf>.

Územní studie financované v této výzvě lze realizovat v celém území správního obvodu obce s rozšířenou působností, ale žadatelem je vždy pouze ORP – **ostatní obce mohou uzavřít s ORP smlouvu o spolupráci**. Jeden projekt může zahrnovat více územních studií, jednotlivé územní studie v rámci projektu nemají finanční limity.

Financování:

Celková alokace: 450 mil. Kč

Evropský fond regionálního rozvoje: 85 %

Státní rozpočet: 5 %

Příjemce: 10 %



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Minimální výše celkových způsobilých výdajů je 200 000 Kč. Maximální výše celkových způsobilých výdajů není stanovena.

Aktivita ze SC 3.3 je možné podpořit také prostřednictvím specifického cíle 4.1 „Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu“, výzva „Komunitně vedený místní rozvoj – dokumenty územního rozvoje“. Projekty jsou vybírány místní akční skupinou, která má schválenou strategii komunitně vedeného místního rozvoje (strategie CLLD). Příjemce se podílí na spolufinancování projektu 5 % z vlastních prostředků. Ve výzvě může být příjemcem pouze obec s rozšířenou působností. Výzva z tohoto specifického cíle se zaměřením na dokumenty územního rozvoje byla vyhlášena dne 26. 8. 2016 (výzva č. 45 IROP). Celková alokace výzvy je 100 mil. Kč. Oprávnění žadatelé jsou subjekty, které realizují projekty v rámci SCLLD na území MAS, kategorie příjemců vychází z jednotlivých specifických cílů IROP. Ukončení příjmu žádostí o podporu je 31. 10. 2022.

Centrum pro regionální rozvoj (CRR) zajišťuje z pozice zprostředkujícího subjektu administraci IROP včetně poskytování informací žadatelům. S dotazy se lze i nadále obracet na řídicí orgán IROP, nebo na odbor územního plánování MMR (kontaktní osoby: Ing. Ilona Kunešová, tel.: 224 862 277, e-mail: ilona.kunesova@mmr.cz nebo Ing. Eva Fialová, tel.: 224 862 353, e-mail: eva.fialova@mmr.cz). Žádosti jsou přijímány elektronicky prostřednictvím systému MS2014+ (<https://mseu.mssf.cz/>).

Bližší informace lze nalézt na <http://www.dotaceeu.cz/irop>.

Věříme, že na úseku územního plánování využijete výše popsaných možností financování z fondů EU na pořízení dokumentů územního rozvoje ze SC 3.3 IROP. Jsme potěšeni, že řada obcí již tuto možnost využila a řada dalších připravuje podání žádosti. Jedná se o možnost financování, která se s největší pravděpodobností již v dalším programovém období po roce 2020 nebude opakovat, proto je v zájmu efektivní role územního plánování naprosto klíčové tuto příležitost nepromarnit.

*Ing. Eva Fialová
Ing. Ilona Kunešová
Odbor územního plánování
Ministerstvo pro místní rozvoj*

ENGLISH ABSTRACT

Subsidies for the elaboration and use of spatial development documents from the Integrated Regional Operational Programme, by Eva Fialová & Ilona Kunešová

The deadline for applications following calls for spatial plans, alterations to these, regulatory plans and planning studies within the specific objective 3.3. of the Integrated Regional Operational Programme, concerning the elaboration and use of spatial development documents, is approaching. These applications must be submitted by 31 March 2017.